党外人士参政议政业务培训

提高参政议政能力和水平

本报讯(记者 阚亚方)4月21日至23日,太仓市党外人士参政议政业务培训班在市委党校举行。昨日,市委常委、宣传部部长、统战部部长施燕萍来到培训现场与大家交流互动。

今年是民主党派的换届之年。这次培训主要宗旨是进一步提高民主党派、无党派人士的政治素质、理论修养及参政议政能力,为高质量建设"两地两城"贡献党外人士的智慧和力量。各民主党派、无党派知联会部分新成员和骨干成员参加培训,部分课程还邀请镇、区统战委员和干事,统战口单位全体干部、统战全体成员参加。

培养和造就一支具有较高政治

理论素质和参政议政能力的党派骨 干队伍,对于巩固和发展新时期爱国 统一战线、推进社会主义民主政治建 设具有重要作用。此次培训,省社会 主义学院副院长魏晓蕾为学员解读 了《中国共产党统一战线工作条例》; 上海浦东新区政策咨询委员会委员 徐军作信息宣传专题讲座;九三学社 中央专委会副主任、九三学社苏州高 新区主委龚震为学员开展了参政议政 业务培训;市发改委相关工作人员为 学员解读了太仓市"十四五"规划及在 沪太同城化中的机遇和挑战。培训还 设置了学习交流环节,大家现场交流 培训心得,并参与到现场教学中,把 所学知识用于实践、服务于实践,不 断提高工作能力和履职能力。

调研督导政法队伍教育整顿

推动教育整顿走深走实

本报讯(记者 刘志婷)21日至22日,市委常委、政法委书记戚振宇调研督导政法队伍教育整顿工作。副市长、公安局局长周强出席活动。

戚振字先后前往市公安局、市检察院、市法院、市司法局就政法队伍教育整顿工作进展情况进行调研督导。据了解,教育整顿工作启动以来,全市政法部门切实把教育整顿作为当前最重要的政治任务来抓,高起点谋划、高标准部署、高质量推进,扎实推动教育整顿走深走实,取得了阶段性成效。

当前,全市政法系统正在深入开展查纠整改工作,戚振宇强调,要进一步提高政治站位,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,深入开展教育整顿工作,将学习教育贯穿教育整顿始终,持续推动四项教育走心人脑;坚持政治导向、问题导向,准确把握查纠整改环节总体要求,明确目标、找准方向、把好节奏,通过强有力的查纠整改措施,坚决清除害群之马、整治顽瘴痼疾,坚决打赢这场刀刃向内、刮骨疗毒、正风肃纪的攻坚战

立足长效常态化管理

坚决打赢长江禁捕持久战

本报讯(记者李华)昨日,我市召 开长江流域禁捕工作推进会,要求各 区镇、各相关部门全力推进工作落 实,久久为功,坚决打赢长江禁捕持 久战,确保不获全胜、决不收兵。副 市长韩飚出席会议并讲话。

从今年1月1日起,长江十年禁 渔正式计时开始。我市将深入学习 贯彻习近平总书记关于国家生态安 全观和长江十年禁渔的一系列重要 论述,统筹推进生态安全与禁捕退捕 工作,扎扎实实推动禁渔工作落地见 效。

据介绍,我市将进一步构建"横 向联动各部门、纵向贯通市镇村"的 工作责任机制,构建市、镇、村、企业 四级长江禁捕执法管理网络,划定管理区域、管理单位和责任主体,实行划片包干、定人定岗、定位定责,压紧压实各部门和属地责任;落实好常态化渔政执法工作,畅通上下游、对岸协同管理机制,加强与上海、南通等地渔政部门的执法联动,坚持重拳出击、以打促禁,严厉打击"电、毒、炸、钓、水底笼网"等涉嫌非法捕捞行为。

浏河、浮桥、璜泾等沿江三镇及 市农业农村局、市公安局、市市场监 管局等各部门将严格落实长效管理 机制,各施其政、各负其责,全面推进 长江十年禁渔工作向纵深发展。

相关报道>>> 04版

聚焦"两重点"实现"两防止"

确保二季度环境质量持续向好

本报讯(记者 王俊)昨日,我市召 开深入打好污染防治攻坚战"首季争 优"分析推进会暨"春夏攻坚"动员会, 总结分析"首季争优"专项行动经验和 不足,谋划"春夏攻坚"专项行动,聚焦 重点、靶向发力,确保全市空气优良天 数比率、PM₂₅浓度、优Ⅲ断面比例持 续提高。副市长郑丙华出席会议。

一季度,围绕"首季争优"专项行动,全市上下共同发力,空气质量优良天数比例、国省考断面水质优Ⅲ比例好于去年同期。其中,全市空气优良天数比率为96.7%,较去年同期上升4.4个百分点;12个国省考断面水质优Ⅲ比例为100%,同比上升16.7个百分点。但是,PM₂x浓度同比上升

5.5%,部分断面水质下降。二季度, 我市更将面临臭氧抬头、汛期将至的 不利因素,全市环境质量改善形势十 分严峻。

省、苏州市决定于4~6月开展 "春夏攻坚"专项行动,紧扣二季度治污攻坚的阶段性特征,紧盯影响环境质量改善的主要矛盾,按照聚焦"两重点",实现"两防止"的攻坚思路,聚焦重点地区、重点园区,坚决防止思想松懈工作松劲,坚决防止环境质量下降,确保二季度环境质量始终保持向好势头。接下来,我市也将制定"春夏攻坚"专项行动工作方案,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战。

从贴牌生产到自创品牌

奇兴家居引进并改造设备,与知名企业合作,走出了 一条智能制造转型发展之路

□本报记者 阚亚方

"随着接触不断深入,瑞典一家全球知名的自行组装家具领导品牌对我们还是非常认可的,目前仅这一品牌的订单,就从去年一开始的4000万人民币增加到了今年的2000万欧元,一下子翻了4番。"目前,记者来到奇兴家居(太仓)有限公司形务周明敏说,目前该公司厂务周明敏说,目前该公司订单络绎不绝,生产任务已经排到了年底,预计今年年产值可增加两亿元。

记者在奇兴家居的生产车间看到,公司正在开足马力加班加点生产,几条自动化生产线全部开启,工人们在各自岗位上忙碌着,仓库则堆满了等待运走的成品。记者了解到,随着国内新冠肺炎疫情得到有效控制,国外许多订单纷纷进入国内,奇兴家居成了许多国外客户信赖的首选。"去年公司产值为5.4亿元,增长

了约30%,预计今年公司全年产值可达6.48亿元。"周明敏表示。

据了解,2018年奇兴家居开始与瑞典这家全球知名的自行组装家具领导品牌接洽,2019年为其进行试生产,并在2020年通过该自行组装家具领导品牌接洽,2019年为其进行试生产,并在2020年通过该自行组装家具领导品牌人工式进入幅户。"公司今年产值能再度大幅增长。为了更好地服务该品牌,公司又投资建设了一座占地130亩的新工厂,预计两年内新工厂产能可超5亿元。"周明敏说,与全球知名的自行组装家具领导品牌形成固定的合作关系,让公司的发展迈上了新台阶。

机遇是留给有准备的人的,对于公司来说,也同样适用。在长达十多年的板式家具生产经营过程中,能够拥有稳定的客户源、得到海外众多大型知名家具

企业认可,奇兴家居有自己的一套生意经。早在多年前,奇兴家居就在行业内率先从德国、意大利等购入国际领先的生产设备,特别是最新引进的多套板式家具生产设备是目前行业内为数不多的。这些板式家具生产设备经过改造后形成了成套的自动化生产流水线,一天能生产3000多套产品。公司目前已拥有这样的自动化生产流水线3条,每天能生产近万套产品。

"公司一直秉承品质第一,成立至今,不断借鉴国内外先进的经营和管理理念,努力实现公司业务、管理等方面的自我超越。"周明敏介绍说,对于引进的生产设备,公司从来就不是简单地安装调试后投入使用,而是根据公司实际情况、工人的使用情况等进行改进、重组,使它们能够发挥最大效益。"为确保设备

高效、稳定运行,产品品质得到 严格控制,公司还成立自动化小 组和精益生产部门,专门负责设 备的改造及研发。"

奇兴家居位于浏河镇北海 路,产品主要销往北美、欧洲、日 本等国家和地区,为爱默斯、沃 尔玛、亚马逊、塔吉特、似鸟、罗 氏等国际知名品牌进行生产加 工服务。目前, 奇兴家居开始 探索如何在代加工制造的基础 上研发自主品牌。"目前我们已 与多所大学合作,并成立了实 验室, 计划将每年销售额的 10%用于研发设备、改造工艺 及推动自主品牌的创立。"据周 明敏介绍,接下来,公司将重 点聚焦家居行业的智能制造, 积极探索传统家居企业的定制 与智能制造转型之路, 自主品 牌和定制家居将是公司未来的 发展重点。





昨日,城厢镇西区社区与城厢镇第一小学携手举行"砥砺信仰、红心向党"主题共建活动。来自共建单位的党员志愿者和全校师生一起,朗诵、合唱《建党百年颂》《没有共产党就没有新中国》,歌颂党的百年光辉历程和伟大成就。 姚建平 摄

严惩不贷

船载危险货物谎报行为

本报讯(见习记者 王倩)日前,太仓海事局查实了一起普通集装箱货物夹带危险货物的违法行为,这是该局本月查处的第二起集装箱危险货物流报标报

据了解,开箱查验当日,该局会同海关等相关部门进行了联合查验,现场发现,在海关报关单中申报的货物为"钢铁",在码头的进场申请中显示为普通

货物"杂货",且有两箱未进行船载危险货物申报的集装箱。现场执法人员随即对货物进行了样品抽取,并送专业鉴定机构检验,在收到的《货物运输条件鉴定书》中,显示该货物为联合国编号1950的2.1类危险品。太仓海事局对其进行了处罚。

据了解,为加强船载危险货物监管,太仓海事局采取了一系

列有效防控手段。行政审批抓 疑点,在行政审批和报告接收 时,通过审批信息和现场作业报 告的比对,有效抓取违法行为线 索。数据统计抓异常,通过定 期、不定期的数据梳理,对异常 数据进行分析,有效发掘违法行 为。现场检查重方法,通过特定 货物、货主信息和海关信息筛 查,在重点关注集装箱中选取目 标箱,有效发现船载危险货物谎 报瞒报、在普通货物中夹带危险 货物违法行为。

太仓海事局严格依法办理船载危险货物审批,严厉查处危险货物谎报瞒报违法行为。今年以来,太仓海事局共办理船载危险货物申报2764起,同比增长17.6%,查处船载危险货物谎报、瞒报案件5起。





提倡分餐 使用公勺公筷



肉类及海产品烷熟煮透

